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Biritinga/Ba. .

Ata da 6º (sexta) sessão ordinária do 1º (primeiro) período legislativo. Aos vinte e cinco

dias do mês de março de dois mil e vinte e seis as dezenove horas, na sede da Câmara

Municipal de Biritinga, situada na Rua do Aracy, s/nº, centro desta cidade, realizou-se

mais uma sessão de caráter legislativo. Fizeram-se presentes os vereadores Jaziel de

Carvalho Sena — Presidente; Mirivaldo Pereira dos Santos — 1º secretário; e demais

vereadores: Andeson do Nascimento Santos, Arylma dos Santos Souza, Josemir da

Cruz Moura, José Raimundo Bispo de Souza, Nilson Rodrigues dos Santos, Roberto

de Jesus Santos, Sandra Santos de Araújo e Tarcisio Lima dos Santos. Deixando de

comparecer o vereador Milton Almeida Oliveira. Registra-se a presença do assessor

parlamentar Felipe de Carvalho Santana OAB/BA nº 42.519. Em nome de Deus o

Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo após a secretária fez a leitura da ata da

sessão anterior, sendo aprovada com ressalva do vereador Roberto. O edil informou que

não citou o nome do vereador, apenas sinalizou. Em seguida a secretária fez a leitura das

matérias recebidas: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2026- Moção de aplausos em

homenagem à Sr”. Isana Barbosa Costa, professora da região sisaleira, natural de

Biritinga/BA, selecionada para programa internacional sobre equidade racial na

educação. INDICAÇÃO Nº 06/2026 - Indica instalação de redutores de velocidade

(quebra-molas) nas seguintes vias públicas: Rua da creche Mãe Lorinha, na localidade de

Tapera; Rua do Conjunto Habitacional Renascer, e Rua Nova Soure nas proximidades da

residência de Nir de Merêncio, de autoria dos vereadores Mirivaldo e Josemir;

INDICAÇÃO Nº 07/2026- Indica instalação de redutores de velocidade (quebra-molas)

na Rua da Pataiba, sendo: após Conjunto Arco-íris, próximo a casa de Bacamarte; em

frente ao mercado de Jânio; próximo ao mercado Ce E, de autoria do vereador Nilson;

INDICAÇÃO Nº 08/2026 - Indica obras de encascalhamento nas estradas vicinais que |

dão acesso às localidades de: Tapera, Pai Felipe, Roça do Mato e Barrocão, de autoria

dos vereadores Josemir e Mirivaldo; INDICAÇÃO Nº 09/2026 - Indica obras de |

encascalhamento nas estradas vicinais que dão acesso às localidades de: Coqueiro,
Araçás, Zoador e Campolândia, de autoria dos vereadores Josemir e Mirivaldo;

INDICAÇÃO Nº 10/2026 - Indica obras de encascalhamento nas estradas vicinais que

dão acesso às localidades de: Trindade, Cajueiro, Baixa Funda, Tocaia, Barro Branco,
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Cardoso, Pontal e Perna Mole, de autoria da vereadora Sandra; INDICAÇÃO Nº

11/2026 - Indica obras de encascalhamento nas estradas vicinais que dão acesso às

localidades de: Serra Branca, Bebedouro, Taboa, Candeia, Pé do Oiteiro, Caçuá e Beira

do Rio, de autoria da vereadora Sandra; CONVITE 7º DIA DE CAMPO, FAZENDA

OLHOS D'ÁGUA; OFICIO DO GRUPO DE CAPOEIRA SOLICITANDO

ESPAÇO PARA FAZER USO DA PALAVRA NESTA CASA. E verificando o livro

de uso da palavra, fez uso da mesma a vereadora Arylma. A edil saudou todos os

presentes. Falou sobre a educação do município, das deficiências e falou que acompanha

de perto, pois seu filho estuda na escola pública. Disse que a gestão não preparou todas

as escolas para receber os alunos, citou que as salas, banheiros e outras dependências

estão em péssimo estado de conservação. Falou da falta de planejamento da gestão, e

informou que em outro momento irá falar sobre os livros. Na saúde parabenizou a gestão

por ter acatado sua solicitação de compra de um gerador para o Hospital Municipal, como

também o mutirão de eletrocardiograma. Informou que alguns garis entraram em contato

e falaram que os salários estão atrasados, e percebeu que eles estão sem equipamentos de

proteção individual. Pediu atenção da secretaria de meio ambiente e setor de zoonose com

os animais que estão adoecendo frequentemente. Finalizou dizendo que tem compromisso

com seu povo. Em seguida fez uso da palavra o vereador Nilson. Cumprimentou todos os

presentes. Falou sobre a indicação de sua autoria, que em 2021 apresentou nesta casa uma

indicação solicitando redutores de velocidade para o Conjunto Renascer e nunca foi

atendido. Sobre as indicações para encascalhamento informou que na sessão passada

falou sobre os gastos que o município teve com encascalhamento das estradas vicinais,

um valor aproximado de três milhões e meio de reais. Disse que se esse recurso tivesse

sido aplicado com eficiência as estradas não estariam na situação que estão hoje. Falou

que é lamentável a situação da educação do nosso município, onde escolas onde forampaise
gastos milhões, e sofrem com as chuvas, alunos perdendo início e fim das aulas devido a

problemas com transporte. Pediu mais responsabilidade da gestão com a educação. Disse

que nenhum funcionário pode receber menos que um salário mínimo, e citou que os

oitenta e cinco por cento do salário mínimo, e a complementação do piso da enfermagem

que creditou na conta do fundo de saúde dia 03 de março até omomento não foi feito
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repasse para os profissionais. Disse que é inaceitável a situação que o município se

encontra no momento. Continuando falou sobre os editais de cultura, onde o município

recebeu da Lei Aldir Blanc centro e trinta mil reais, e o recurso foi transferido para outras

contas e os responsáveis pelos editais selecionados até o momento não recebeu nenhum

valor. Finalizou dizendo que foi eleito para ser a voz do povo de Biritinga. Em seguida o

vereador Mirivaldo cumprimentou todos os presentes, falou sobre as indicações de sua

autoria, ao mesmo tempo que pediu apoio dos colegas vereadores para aprovação.

Finalizou falando sobre os questionamentos feitos pela vereadora Arylma, sugeriu que |

seja convocado os secretários de saúde e de educação para prestarem esclarecimentos.

Dando continuidade fez uso da palavra a vereadora Sandra. Cumprimentou todos os

presentes, convidou todas as mulheres para participarem amanhã de um evento na

associação Maria de Juvêncio na comunidade quilombola de Vila Nova. Falou sobre a

importância da indicação de sua autoria, que será feita através de uma emenda da

deputada Ivoneide Caetano. Informou que solicitou a Deputada Federal Ivoneide Caetano

uma viatura para Policia Militar tipo S1O para viabilizar o acesso da equipe nas

comunidades rurais do município, como também solicitou da COELBA troca de cabos de

alumínio para cabos multiplexados na sede do município e extensão de rede nas Casas

Populares de Trindade. Solicitou também um ônibus novo para atender a demanda da

secretaria de educação do município. Ao município solicitou a manutenção das lâmpadas

nas comunidades de Trindade, Cajueiro e Baixa Funda. Finalizou pedindo união entre os

pares para continuar lutando pelo povo de Biritinga. O vereador Nilson solicitou relação

das contas bancárias onde estão sendo creditados os valores das emendas. Informou que

na obra da Trindade não foi utilizado recurso de emenda e sim de tributos e ICMS. Por

fim fez uso da palavra o líder do governo Josemir. Cumprimentou todos os presentes.

Citou estradas do município onde foram feitos serviços paliativos, falou sobre as

indicações para encascalhamento das estradas vicinais, informou que a estrada da Vila

Nova foi feita pelo convênio, Campo da Ema e Pontal foram feitas pelas passagens

molhadas. O vereador Nilson falou que a estrada da Vila Nova foi feita pelo convênio e

não está no contrato atual. Sobre a educação o líder do governo informou que a gestão

cada dia tenta melhorar a situação das escolas, onde já construiu várias escolas de grande

porte em diversas regiões do município como exemplo escola dos Araçás, Campo da Ema,
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Trindade, em breve a escola da Taboa e a Creche Mãe Lorinha. A vereadora Arylma disse

que reconhece os feitos da gestão, mas não dá pra justificar a situação que os alunos estão

vivendo exemplificando obras de escola em regiões pontuais. Informou que as janelas da

escola do Bomboril estão caindo e a gestão precisa mandar alguém ver essa situação. O

vereador Josemir informou que irá entrar em contato o engenheiro da prefeitura para que

analise essa situação. Sobre a saúde falou que após a pandemia aumentou muito a

quantidade de pessoas doentes, e cada dia aumenta ainda mais os casos de câncer,

superlotando os hospitais. Finalizou chamando a atenção dos colegas vereadores para

e disse que falta organização da gestão, pois uma obra que foi iniciada o ano passado

precisa ser priorizada para não estar acontecendo essas situações, onde a gestão começa

várias reformas e não termina nenhuma. O vereador Josemir reforçou que a obra da escola

da Vila Nova será entregue até 30 de abril. Na ordem do dia foi deliberado em votação

única Indicação nº 006/2026 de autoria dos Vereadores Mirivaldo e Josemir sendo

aprovado por unanimidade dos pares presentes. Em seguida foi deliberado em votação

única Indicação nº 007/2026 de autoria do Vereador Nilson sendo aprovado por
unanimidade dos pares presentes. Continuando foi deliberado em votação única

Indicação nº 008/2026 de autoria dos Vereadores Josemir e Mirivaldo sendo aprovado
por unanimidade dos pares presentes. Dando continuidade foi deliberado em votação

única Indicação nº 009/2026 de autoria do Vereador Josemir sendo aprovado por

unanimidade dos pares presentes, com duas justificativas dos vereadores Josemir e
Mirivaldo. O vereador Josemir agradeceu os colegas vereadores e colegas vereadoras por

aprovarem a indicação, e informou que será um recurso de emenda da deputada Ivoneide
Caetano. O vereador Mirivaldo agradeceu aos colegas por aprovarem a indicação e que

essa indicação quando executada irá melhorar a vida dos munícipes. Em seguida foi
deliberado em votação única Indicação nº 10/2026 sendo aprovado por unanimidade dos

pares presentes, com duas justificativas do vereador Nilson e da verea:

vereador Nilson questionou se já tem previsão de quando o recurso será creditado e se até

essa data a gestão não poderia já fazer um serviço nessas estradas. O vereador Josemir
informou que assim que o valor for creditado, será aberto processo licitatório. A vereadora

cuidarem mais da sua saúde. O vereador Nilson reforçou a palavra da vereadora Arylma

Sandra falou da importância dessa emenda para o município. Falou ao vereador Nilson.
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sobre a proposta 072954 no valor de quatrocentos mil reais pago em 11 de março de 2026,

pavimentação em paralelepípedo em ruas da Trindade, e o prefeito anunciou a ordem de

serviço no dia que foi feita a inauguração da praça. A proposta 048935 no valor de

novecentos e sessenta mil reais pago no dia 27 de fevereiro para realizar pavimentação

nas ruas do bairro Petrobrás. Por fim foi deliberado em votação única Indicação nº

vereadora Sandra. A vereadora Sandra falou novamente sobre o valor das propostas, falou

sobre outras propostas que o município foi contemplado, mas a mesma não teve acesso.

O vereador Josemir falou que essas emendas que a vereadora Sandra falou são creditas

em uma conta de convênio da Caixa Econômica Federal. Em seguida o representante do

grupo de capoeira Hablas apresentou um evento que será desenvolvido pelo grupo de

capoeira nos dias 16 e 17 de maio, na quadro do Colégio Municipal, falou um pouco sobre

o projeto e solicitou apoio dos vereadores. E por não haver mais nada digno de registro o

senhor presidente declarou encerrada a sessão para que fosse lavrada a presente ata que

depois de lida e aprovada, vai assinada pelo primeiro secretário e demais vereadores.

E

11/2026 sendo aprovado por unanimidade dos pares presentes, com uma justificativa da
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